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Nnota Aanpassing beantwoording schriftelijke vragen Mooiman

en Emiel van Dijk (PVV) over interne markt en

soevereiniteit

Aanleiding
U had een tweetal suggesties bij de beantwoording van schriftelijke vragen van de

leden Mooiman en Emiel van Dijk (PVV), die wij met nota FM 239398 eerder deze

week aan u hebben voorgelegd. We hebben de antwoorden conform uw suggesties

aangevuld en leggen de brief opnieuw aan u voor ter akkoord en verzending.

Beslispunten
1. Indien u instemt met de aangepaste beantwoording (bijlagen 2 en 3), graag

uw akkoord op verzending en het verzoek de aanbiedingsbrief te

ondertekenen (bijlage 1).
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota en

nota FM 239398 (bijlage 4), conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking
nota’s.

Kernpunten
« In het antwoord op de tweede vraag hebben we conform uw suggestie de

volgende zin toegevoegd: “Juist door samenwerking bij de aanpak van

grensoverschrijdende uitdagingen, kunnen de lidstaten hun soevereiniteit als

geheel versterken, zoals we bijvoorbeeld zien bij de aanpak van

belastingontwijking.”

e Aan het antwoord op de derde vraag hebben we conform uw suggestie de

onderstreepte bijzin toegevoegd: “Als er binnen deze bevoegdheden meer EU-

wetgeving wordt geharmoniseerd en toezicht verder convergeert of

centraliseert om de kapitaalmarkten te versterken, dan zal de beleidsruimte

die Nederland bij die regelgeving of invulling van het toezicht heeft

logischerwijs afnemen, maar kunnen de beoogde publieke doelstellingen wel

beter worden bereikt.”

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

Generale Thesaurie

Directie Financiéle

Markten
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Datum
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Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief
2, Aangepaste beantwoor

3. Beantwoording met TC

4. Nota FM 239398
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nota Beantwoording schriftelijke vragen Mooiman en Emiel van

Dijk (PVV) over interne markt en soevereiniteit

Aanleiding

Op 22 april jl. hebben de leden Mooiman en Emiel van Dijk (beiden PVV)

schriftelijke vragen aan u gesteld over het opgeven van soevereiniteit voor de

interne markt (bijlage 3). Dit n.a.v. berichtgeving in De Telegraaf over de

uitkomsten van de Europese Raad van 17-18 april jl., met betrekking tot de

kapitaalmarktunie.

Beslispunten
1. Indien u instemt met de geadviseerde beantwoording (bijlage 2), graag uw

akkoord op verzending en het verzoek de aanbiedingsbrief te ondertekenen

(bijlage 1).
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s.

Kernpunten
« De vragen zien op de mogelijkheid van het overdragen van soevereiniteit bij

verdere ontwikkeling van de kapitaalmarktunie en de impact hiervan op de

autonomie en besluitvorming van Nederland.

« In de beantwoording staat dat de Europese Commissie reeds bevoegd is om

maatregelen te treffen ter versterking van de interne markt, waaronder ook

ten aanzien van de regelgeving van en het toezicht op de kapitaalmarkten.
Door het maken of wijzigen van EU-wetgeving, geeft de Unie uitoefening aan

deze bevoegdheid, waarbij de lidstaten in de Raad een stem hebben bij

besluitvorming. Voor het toekennen van nieuwe bevoegdheden aan de Unie is

een verdragswijziging nodig, wat unanimiteit vereist. Dit laatste is nu niet aan

de orde bij de versterking van de kapitaalmarktunie.
« Verder wordt toegelicht dat versterking van de kapitaalmarktunie in het

belang is van Nederland, zowel voor burgers, bedrijven als de economie als

geheel. De kapitaalmarktunie draagt bij aan private risicodeling, waardoor de

noodzaak tot publieke risicodeling in de EU afneemt. Genoemd wordt dat het

kabinet geen voorstander is van eurobonds.

e Tot slot wordt ingegaan op de wijze waarop het Nederlandse parlement
betrokken is en wordt bij EU-besluitvorming.

Communicatie

Niet van toepassing.
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Markten
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Bijlagen
1. Aanbiedingsbrief
2. Beantwoording
3. Kamerverzoek
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Politiek/bestuurlijke context

Bij het schriftelijk overleg over de geannoteerde agenda van Eurogroep en

informele Ecofinraad van 23 en 24 februari jl. heeft de PVV-fractie vergelijkbare

vragen gesteld over de autonomie van Nederland bij verdere versterking van de

kapitaalmarktunie. Deze vragen zijn op 14 februari jl. beantwoord.?

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.

! Kamerstukken II, 2023-24, 21 501-07, nr. 2008
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